

# Новые рубежи цимлянцев

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 20 (6721) Среда, 4 февраля 1976 года Цена 2 коп.

### Слет победителей

Каждого, кого приглашал в президиум открывающий районный слет победителей соревнования, ударников девятой пятилетки председатель исполкома райсовета В. И. Кравченко, зал встречал громом аплодисментов.

Представим некоторых из них. Евдокья Яковлевна Ажмакина — доярка колхоза «Большевик», надоявшая от каждой коровы по 3752 килограмма молока. Победитель соревнования 1975 года, обладатель приза «Полная дойница».

Токарь Цимлянского механического завода Василий Григорьевич Хорсов. Он выполнил личную пятилетку за четыре года.

Места в президиуме занимают передовая свинарка колхоза «Ключ Ильича» В. В. Куди, шофер объединения «Сельхозтехника» Б. Ф. Слезов, мастер промкомбината Е. В. Рубковская, тракторист колхоза имени Орджоникидзе И. Е. Казымова, учительница В. В. Киселева, мастер райбыткомбината М. И. Герасимова, тракторист И. А. Гижицкий, продавец Н. П. Самодурова.

Со словами приветствия и благодарности к ударникам девятой пятилетки обратился первый секретарь РК КПСС А. С. Полуян.

На слете выступили доярка колхоза имени Ленина В. С. Мустафина, ткачиха ковровой фабрики Т. Г. Левко, учительница В. В. Киселева, тракторист зерносовхоза «Потоповский» А. Я. Салеев и другие.

Победители соревнования девятой пятилетки подписали рапорт трудящихся Цимлянского района XXV съезду КПСС.

Участники слета единодушно приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР. Заключен договор о социалистическом соревновании между трудящимися Цимлянского и Константиновского районов.

Участники слета утвердили социалистические обязательства Цимлянского района.

Победителям соревнования вручены Красные знамена, дипломы, Почетные грамоты.



НА СНИМКЕ: делегаты слета бригадир МТФ № 5 колхоза «Большевик» В. Захарова (в центре), доярка из этого колхоза Е. Ажмакина (справа) и доярка-трехтысячница колхоза имени Ленина В. Мустафина. Фото М. Шарникова.

### К новым успехам

Из выступления первого секретаря Цимлянского РК КПСС тов. Полуяна А. С.

Но масштабы абсолютных приростов производства девятой пятилетки была лучшей в нашей истории. Все это результат самоотверженного труда нашего народа, результат организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных, всех общественных организаций.

Пятилетний период, в который мы вступили, отмечает еще более крупные масштабы хозяйственного и культурного строительства. На решение этих величественных задач нацеливает советских людей опубликованное постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

В этом важном политическом документе обобщен накопленный опыт организации социалистического соревнования, поддерживается и одобряется творческая инициатива трудящихся, проявленная в ходе всепартийного движения за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Широкое развертывание Всесоюзного социалистического соревнования под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качества работы во имя даль-

нейшего роста экономики и народного благосостояния!» — задача первого года десятой пятилетки.

Главной задачей в 1976 году является производство не менее 250 тысяч тонн зерна. Нужна кропотливая, настойчивая и повседневная работа в каждом хозяйстве, бригаде, отделении. Нам предстоит много поработать над повышением культуры земледелия, увеличением урожайности всех культур, повышением продуктивности скота и птицы, ростом производства и заготовок животноводческой продукции. Мы много должны сделать по улучшению качества производимой продукции в сельском хозяйстве и промышленности, по повышению качества нашей работы во всех сферах нашей деятельности, повышению эффективности производства.

Считанные дни остались до открытия XXV съезда ленинской партии. Мы уже знакомы с основными направлениями развития народного хозяйства на X пятилетку. Это грандиозная перспектива коммунистического строительства в нашей стране. Для того, чтобы справиться с этими задачами, мы должны приложить максимум наших усилий, знаний, энергии, опыта. Дело это всех нас и каждого в отдельности.

Мы возлагаем большие надежды, товарищи, на вас,

появляющихся почетное звание правобластных соревновавшихся, ударников производства. Оно, это звание, обязывает не только выполнять и перевыполнять свои планы и обязательства, но и добиваться, чтобы эти званья стали внутренней потребностью всех, кто нас окружает.

Будет правильно, если каждый из нас, собравшихся здесь, каждый из тех, кто является «малым» в социалистическом соревновании, возьмет на себя обязательство научить молодых, остановить браковдела, сумеет разжечь в сердцах людей огонь творчества, любви к профессии, своему делу.

Мы должны проинициативить мыслью, что от каждого из нас, где бы он ни работал, и от того, как мы поведем за собой остальных, зависит и судьба будущего урожая, и успехи в животноводстве, в промышленности, строительстве и достойное воспитание подрастающего поколения, и хорошее настроение у наших людей.

Дело чести коммуниста, каждого труженика района сделать все от него зависящее, чтобы внести свой вклад в выполнение задач, которые поставит перед нами XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

К новым успехам!

### ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

■ Завершить план 1976 года по реализации промышленной продукции к 25 декабря, реализовать продукцию сверх плана на 1,4 миллиона рублей. Увеличить объем производства по сравнению с 1975 годом на пять процентов. Добиться повышения производительности труда против плана на два процента.

Сверх годового плана произвести 8500 квадратных метров ковровых изделий, 50000 бутылок игристых вин, выпустить 1200 центнеров рыбной продукции. За счет экономии сырья и материалов, электроэнергии и топлива, снижения себестоимости продукции обеспечить получение сверхплановой прибыли на сумму не менее 280 тысяч рублей.

Освоить девять новых видов изделий. Дополнительно к плану изготовить товаров народного потребления на сумму 850 тысяч рублей. Подготовить к аттестации на присвоение государственного Знака качества два вида изделий.

Добиться 80 процентов охвата рабочих и специалистов основного производства работой по планам ТЭК.

■ Завершить годовой план строительно-монтажных работ к 29 декабря.

■ Произвести 250 тысяч тонн зерна, подсолнечника—17 тысяч, овощей—18200, картофеля—4250, бахчевых—6000, плодов—6600, винограда—7700, кукурузы—на силос—260 тысяч, мяса—11500, молока—23600 тонн, яиц—23,5 миллиона штук, шерсти 220 тонн. Добиться урожайности с одного гектара: зерно вых—22 центнера, риса—40 центнеров, кукурузы—32 центнера, подсолнечника—13,7 центнера, овощей—185 центнеров, картофеля—105 центнеров. Довести надой молока на одну фуражную корову до 2100 килограммов, сбор яиц на курицу-несушку до 185 штук, настриг шерсти с одной овцы до четырех килограммов. Получить среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота на откорме 750 граммов, свиней—400 граммов. Добиться дневной выработки на эталонный трактор 8,2 гектара условной пахоты, на зерновой комбайн—11,5 гектара, на силосоуборочный комбайн—пять гектаров.

■ Повысить производительность труда в колхозах на пять, в совхозах—на шесть процентов по сравнению со среднегодовой в девятой пятилетке.

■ Годовой план товарооборота выполнить 29 декабря и продать населению сверх плана товаров на 160 тысяч рублей. План оборота общественного питания выполнить 25 декабря, продать сверх плана товаров на 12 тысяч рублей, добиться выпуска собственной продукции к общему обороту на 50 процентов. Выполнить план реализации бытовых услуг населению к 28 декабря, оказать услуг сверх плана на пять тысяч рублей.

■ Построить и реконструировать 15 километров дорог с твердым покрытием и 18,5 тысячи квадратных метров тротуаров, 20 километров водопроводных сетей. Установить в населенных пунктах 50 радиоточек, 50 телефонных номеров. Продолжить озеленение города и населенных пунктов района, вырастить не менее 22 тысяч деревьев и кустарников.

Добиться, чтобы каждый трудовой коллектив стал посетителем высокой политической сознательности, социалистической дисциплины труда и организованности, непримиримо боролся с любыми элементами стяжательства, пьянства, хулиганства и другими антиобщественными проявлениями.

■ По месту жительства активизировать деятельность советов профилактики.

■ Постепенно совершенствовать учебно-воспитательный процесс, как одно из главных условий перехода ко всеобщему среднему образованию. Продолжить работу школ района под девизом: «Каждому ученику — глубокие и прочные знания».

Обеспечить выполнение плана по медицинскому обслуживанию населения. Добиться улучшения санитарного состояния города и населенных пунктов.

Провести в клубных учреждениях не менее 4000 культурно-массовых мероприятий, в том числе 750 лекций, 450 тематических вечеров.

Довести количество занимающихся физической культурой и спортом до 13500 человек. Подготовить около 3000 спортсменов — разрядников.

# Активная форма отдыха

«В целях укрепления здоровья населения и лучшего использования свободного времени совершенствовать организацию активного отдыха трудящихся... Развивать экскурсионное обслуживание и туризм».

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

С каждым годом экскурсионное обслуживание трудящихся получает в нашем районе все большее развитие. И это закономерно. У людей стало больше свободного времени, а экскурсии и туризм дают возможность заполнить его активным отдыхом.

В 1975 году Цимлянское экскурсионное бюро обслужило на маршрутах выходного дня более двух тысяч человек.

Были организованы экскурсии в города-герои Волгоград, Новороссийск, в г. Ростов, Краснодар. Большим успехом пользуются также экскурсии в Домбай.

Особое внимание обращается на организацию экскурсий для учащихся, которые дополняют полученные в школе знания, пробуждают у школьников интерес к историческому прошлому и современности.

Большое значение в трудовом воспитании подрастающего поколения имеют экскурсии на производство. Многие учащиеся из Цимлянской средней школы № 3, Романовской, Капанинской, Дубенцовской и других побывали на произ-

водственные экскурсии на ковровой фабрике, Цимлянской ГЭС, Волгодонском химкомбинате.

Для школьников из Цимлянской школы № 3, Камишевской и Лозновской средних школ, учащихся ГПУ-60 и ГПУ-62 наше бюро организовало экскурсии в Краснодар, Ростов, Волгоград.

Понимая важность и полезность экскурсий, очень многие комитеты профсоюзного района и города Волгодонска наладили связь с экскурсионным бюро. Это помогло, например, передовикам производства колхозов «Большевик», имени Карла Маркса совершить поездку в Ленинград, а труженикам Добровольского мясокомбината — в Краснодар и Ростов. Работники Восточных электрических сетей ездили в города-герои Новороссийск и Ленинград.

Группы экскурсантов Волгодонского химкомбината, Волгодонского и Цимлянского узлов связи, РСУ-1, ПМК-92, ВУМСа и других организаций совершили поездку по маршруту выходного дня «Театральный Ростов», где с большим интересом посетили программы Киевского балета на льду и цирк-ревю «Русские самоцветы».

Долг профсоюзных организаций помочь рабочим, служащим, членам их семей, учащейся молодежи использовать свое свободное время интересно и увлекательно.

Цимлянское экскурсионное бюро — к вашим услугам.

**С. ИЛЮЩЕНКО,**  
старший инструктор-методист Цимлянского экскурсионного бюро.

## Пятилетку — в 4,5 года

На всех собраниях в стройуправлении № 31, где обсуждался проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», а они проведены буквально во всех коллективах, много уделено внимания улучшению качества выполняемых работ. Решено начать планомерную учебу всех кадров — инженерно-технических работников и рабочих.

Труженики стройуправления № 31 в ответ на проект ЦК решили пятилетний план выполнить к 1 июля 1980 года.

**А. ИСАЕВ,**  
секретарь парторганизации.

## Кто ответит за срыв поставок?

Именно мы, сельские строители, осуществляем на практике перевод сельского хозяйства и, в частности, животноводства, на индустриальные рельсы, создаем для этого материальные предпосылки: строим животноводческие и откормочные комплексы, кормоцехи и комбикормовые заводы. Нам же поручено жилищное и культурное строительство на селе. Словом, ответственность велика, и мы это понимаем.

Однако нередко помехой для выполнения наших планов и обязательств становятся неритмичное и недостаточное снабжение стройматериалами. Отсюда — простоя, потеря рабочего времени, срыв сроков сда-

чи и, в конечном счете, — убытки государству. Так было, например, с бригадой А. И. Васильева из нашей передвижной механизированной колонны № 92 треста «Волгодонсксельстрой», которая из-за недопоставки стройматериалов не сумела в срок сдать животноводческий комплекс в мясокомбинате «Дубенцовский». То же можно сказать и о бригаде Г. И. Рыжкина, не сумевшей в срок закончить кирпичную кладку 70-квартирного дома в Цимлянске.

Недавно у нас состоялось общее собрание. Были обсуждены социалистические обязательства коллектива ПМК. Для успешного участия во Всесоюзном социалистическом соревно-

вании по условиям, предложенным в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, нам необходима полная и ритмичная обеспеченность стройматериалами.

Поэтому предлагаем особо отметить в Директивах XXV съезда: «Обеспечить первоочередное комплектование сельских строек всеми видами строительных материалов согласно технологической схеме и графикам строительства. Установить строгую материальную ответственность комплектующих организаций и заводских мастеров за срыв поставок и сроков строительства».

**В. ТАРАНИН,**  
инженер ПМК-92.

«Колхозники колхоза „Большевик“ решили досрочно выполнить план первого года пятилетки. «Сельские строители — и заводам-поставщикам. «На пути улучшения торговли и быта трудящихся».

## ИЗМЕНИТЬ МАРШРУТ

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии указывается, что в новой пятилетке получит дальнейшее развитие междугородний, внутригородской и пригородный транспорт. То, что партия обращает внимание на решение транспортной проблемы, радуется всех пассажиров.

Но нужно и более рационально использовать имеющийся транспорт. Например, по маршруту «Волгодонск — порт» автобус, как правило, ходит полупустой. А если бы продлить его маршрут до автопарка, автобус не делал бы полухолостые пробеги: ведь у автопарка всегда много пассажиров, особенно в полдень и в конце рабочего дня, когда очень трудно сесть на проходящие из Цимлянска и Романовской автобусы, чтобы доехать до Волгодонска.

**Г. КОЛЕСНИКОВ,**  
житель г. Волгодонска.

Автобус, курсирующий между Винсовхозом и Цимлянском, делает остановки в неудобных для пассажиров местах. Предлагаем изменить его маршрут и определить остановки (после кинотеатра) возле библиотеки, больницы и аптеки.

**П. БУТНОВ,**  
Винсовхоз «Цимлянский».

## Магазин — покупателю

Большое внимание уделяется в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии улучшению торговли в нашей стране, обслуживанию покупателей. Особенно это душе мне такие слова: «Шире развивать прогрессивные формы торговли, обеспечивать дальнейшее повышение уровня обслуживания населения, сокращение затрат времени покупателей на приобретение товаров».

Пока что на покупки мы тратим все еще много времени. И что удивительно, удобная для покупателей форма обслуживания почему-то отменяется, вводится другая, неудобная.

Например, в течение ряда лет в молочном магазине мы могли, приобретая продукцию в бутылках, отдавать взамен пустую посуду. Очень было удобно.

Теперь же, прежде чем зайти в молочный магазин, надо вначале сдать бутылки в ларек по приему стеклопосуды. Из-за двух-трех бутылок идти туда не с руки, несеешь, когда собирается полная сумка.

Неудобно и покупателям, плохо и молзаводу: возвратная тара снапливается на дому покупателя. Надо возвращаться к оправданному себе ранее методу.

Не мешало бы ввести продажу молока и на разлив.

**И. НИКУЛЬНИКОВ,**  
пенсионер.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС  
**ПЛАНЫ ПАРТИИ-ПЛАНЫ НАРОДА**  
ОТКЛИКИ. ПРЕДЛОЖЕНИЯ. ПОЛЕМИКА

НА ПЛОЩАДИ  
**10-11**  
МИЛЛИОНОВ  
ГЕНТАРОВ

НА ПЛОЩАДИ  
**14**  
МИЛЛИОНА  
ГЕНТАРОВ

НА ПЛОЩАДИ  
**230**  
МИЛЛИОНОВ  
ГЕНТАРОВ

1976 - 1980 годы

ЗАЩИТНОЕ ЛЕСОРАЗВЕДЕНИЕ

ЛЕСОУСТРОЙСТВО

ПЕСОВОССТАНАВЛИВАНИЕ РАБОТЫ

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

С большим интересом колхозники колхоза «Большевик» ознакомились с проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии. В нем четко определены рубежи развития народного хозяйства на десятую пятилетку. А на днях мы познакомимся с другим важнейшим документом — постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение плана на нынешний год. Если в первом документе идет речь о задачах, поставленных перед тружениками сельского хозяйства, то во втором указаны пути успешного решения их. Путь этот — дальнейшее развитие творческой инициативы сельян, социалистического соревнования их под девизом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния».

Правильный путь. Именно трудовое соперничество будет способствовать успеху в работе любого колхозника. Такое соревнование, например, помогло нашим механизаторам в подготовке к предстоящим весенне-полевые работы. На линейку готовности выставлен весь сельхозинвентарь, тракторы, подходит к концу ремонт комбайнов. Работа ведется с таким расчетом, чтобы ко дню открытия XXV съезда КПСС завершить подготовку всей имеющейся техники. Она пона добится колхозникам с первых дней весны. Уже сейчас в колхозе развернулось соревнование за эффективное использование каждого погожего часа на полевых работах.

И это имеет особый смысл. На текущий год наши полеводы приняли высокие социальства. Они решили продать государству сверх годового плана 2000 тонн зерна, 315 тонн подсолнечника и 50 тонн овощей.

В эти дни земледельцы колхоза начинают разрабатывать для себя план предстоящих работ в поле. Они анализируют итоги весенне-полевых работ прошлого года, выявляют просчеты и промахи с тем, чтобы избежать их в нынешнем году. Особое внимание уделяется химизации и агротехнике. Действует отряд плодородия, который доставляет в дни ударного месячника удобрения на поля.

С большим перевыполнением рассчитывают завершить свой план и животноводы. Только молока будет отправлено не менее 2250 тонн, на 10 тонн больше намеченного.

Свой вклад в дело борьбы за повышение качества сельскохозяйственной продукции вносят и большевцы. В принятых обязательствах они предусматривают сдать не менее 65 процентов молока первым сортом и 60 процентов шерсти первого класса. Будет произведена и сдана государству пшеница сильных сортов, выращен скот высшей утилитарности.

Колхозники нашего хозяйства дружно включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование с тем, чтобы на этой основе достигнуть новых рубежей в работе.

**В. САЗОНОВ,**  
секретарь парткома.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОММУНИСТЫ 70-Х**

**ВОЖАК**

Коммунисты нашего цеха продолжают обсуждать проект ЦК КПСС к XXV съезду партии и статью гальдовщика Таганрогского металлургического завода, партгруппа В. Сергеева, опубликованную в «Правде» и «Молоте». И общее мнение таково: члену партии мало быть только дисциплинированным, исполнительным работником. Надо самому всегда быть впереди и вести за собой других.

Именно таким ярким примером искреннего благожелательства, глубокой душевной заинтересованности и ответственности за все происходящее вокруг — на участке, в цехе, на предприятии — может служить жизнь и трудовая деятельность коммуниста Тимофея Григорьевича Перепечева, бригадира участка сушки. Чувство высокой ответственности проявилось у Тимофея Григорьевича уже в том, что вот уже 11 лет в его трудовой книжке остается неизменно одна запись: цех № 4 химкомбината, участок сушки. Пришел сюда в январе 1963 года, в период становления коллектива цеха. За эти годы цех стал ведущим предприятием комбината в своей отрасли. А Тимофей Григорьевич, будучи рабочим, научился думать и действовать как хороший воспитатель и организатор производства. Уходя из передовой бригады в отставную, он сказал своему товарищу, который заменил его:

— Смотри на людей, которые тебе теперь руководить, за которых отвечать, и чтобы никогда не потерял ты права смотреть им прямо и честно в глаза.

Выступая на партийных собраниях, Тимофей Григорьевич не устает повторять, что кадровые рабочие понимают социалистическую дисциплину труда не просто как своевременную явку на работу, соблюдение правил трудового распорядка. И даже не только выполнение норм выработки. Для нас этого сегодня недостаточно.

— Социалистическая дисциплина труда, — подчеркивает он, — это полная отдача сил своему делу, активность и инициатива в труде, хозяйское отношение к производству. Это уверенность в том, что твоя работа нужна людям, что товарищи твои тоже трудятся хорошо.

И хорошо зная этого человека, я твердо убежден, что каждое его слово глубоко продумано, взвешено и выстрадано.

Что особенно ценно: своей увлеченностью Тимофей Григорьевич увлекает, своим горением зажигает других. В своей бригаде он смог создать атмосферу деловитости, привил товарищам на труду творческое отношение к делу. Исполним, человек рациональный не может быть рационали-

затором, а на счету Тимофея Григорьевича более пятнадцати рационализаторских предложений.

У него много учеников. За свою трудовую жизнь Тимофей Григорьевич обучил своей профессии более 15 человек. И учитель гордится своими учениками. А ведь судьбы людей, с которыми сталкивается бригадир, бывают полны противоречий. И характеры у некоторых целевые. К примеру, поступил несколько лет назад в бригаду молодой рабочий. С тяжелым характером. Не делю проработал, месяц. Что ни поручит ему бригадир, не выполняет до конца. И гнать вроде бы жалко, да ведь и не работает толком. Не выполняет распоряжений. И от разговора старается уклониться. Или, того хуже, оправдывается.

Члены бригады задумались всерьез, как с ним быть. Обсуждали его поведение на собрании. Коллектив бригады стал его наставником, в первую очередь сам бригадир. Давали человеку массу поручений. Испробовали множество методов воздействия. И все же не нашли. Узнали, что он любит и имеет способность писать стихи. Стали ему давать темы. Он писал стихи, которые опубликовывали в стенной газете. С этого началось. Сейчас Владимир Тимофеевич Гриценко являлся примером для многих других.

Тимофей Григорьевич убежден, что в человеке, в первую очередь, надо найти что-то хорошее, дорогое для него. А затем стремиться развить это хорошее. И опираться на хорошее. Борьба за человека, помогать ему избавляться от недостатков. Это и есть та настоящая ответственность коммуниста, ответственность не на словах, а на деле, которая не упускает дела ни большие, ни малые, не делает между ними различий, если они нужны людям.

Конечно, Тимофей Григорьевич Перепечев — человек незаурядный. Но это отнюдь не значит, что он нетипичен и, что таких людей у нас единицы. В нашем цехе десятки коммунистов несут эстафету беззаветного служения обществу, являют собой пример ответственного отношения к любому порученному делу. Вот они: А. А. Меньков, В. В. Гряжко, А. И. Цастухов, Е. В. Таймузова, А. И. Врежняк и многие другие.

И то, что в этом трудовом коллективе вырос и сложился настоящий коммунист, человек нового типа (не боюсь употребить это слово!) Тимофей Григорьевич Перепечев, — явление закономерное, а не случайное.

**П. САДНОВ,**  
секретарь партбюро цеха № 4 химкомбината.

**ПО ПЛАНУ ТЭКК**

**За качество**

Почин зуборезчика Ростовского машиностроительного завода А. П. Исаева по использованию в производстве товаров народного потребления планов ТЭКК горячо и первыми на Волгодонском лесоперерабаточном комбинате поддержали рабочие такелажного участка рейда. Инициаторами этого большого дела выступили семнадцать человек бригады В. У. Плетюхова, где мастером работает старейший коммунист и рабочий комбината, ударник коммунистического труда И. И. Смолихин. Сейчас же планами ТЭКК охвачено более пятисот трудящихся комбината.

И каждый цех, бригада, разрабатывающие планы «техника—экономика—качество—коммунистическое воспитание», в первую очередь, принимают во внимание связь между этими компонентами, их единую цель — повысить эффективность производства и качество выпускаемой продукции.

Большой круг работы внутри самого коллектива и вне его охватывает план ТЭКК уже многих известных бригад-инициаторов.

Так, в разделе «техника» предусмотрены такие мероприятия, как обеспечение сметки лентной электроушкой в пределах 95—96 процентов от всех поступающих, что дает экономический эффект в пять процентов. Экономлено будет 100 рублей. Бригада займется в период зимнего ремонта восстановлением такелажа, списанного в утиль. Это мероприятие предусматривает экономию в три тысячи рублей. «Довести сварку проволоки до 40 тонн в год», — экономический эффект в результате этого составит пять процентов.

«Для упаковки такелажа использовать проволоку диаметром в четыре миллиметра, а не в шесть. За счет этого снизится расход проволоки на 40 процентов, то есть на три тонны.

Экономический эффект — 330 рублей. Ремонт такелажа, изготовление стропов производить качественно, сдавать с первого предъявления. Не допускать утраты и порчи такелажа. — Вот так, разрабатывая мероприятия по «технике», предусмотрели рабочие взаимосвязь с «экономикой» и «качеством».

И уж никак не в отрыве от них раздел «коммунистическое воспитание».

Все свои обязательства и планы первого года десятой пятилетки бригада будет выполнять под девизом «Каждой рабочей минуте — максимальную эффективность».

**Г. ЗЕМЛЯНОВА.**



Коммунист Александр Иванович Крахоткин работает электросварщиком в Цимлянском объединении «Сельхозтехника». Имя на встрече XXV съезду нашей партии, он взял повышенные обязательства, которые выполняет с честью. Александр Иванович возглавляет группу народного контроля.

НА СНИМКЕ: А. И. Крахоткин.

**ВНИМАНИЕ КАДРАМ**

Коммунисты спецуправления № 1 на партсобрании рассмотрели вопрос о работе с кадрами, повышении роли и авторитета коммуниста в решении задач, стоящих перед коллективом.

С докладом выступил начальник спецуправления тов. В. С. Ушаков. Коммунисты приняли активное участие в обсуждении доклада. Серьезной критике работу партбюро с кадрами подверг коммунист И. А. Ковров. На собрании присутствовал и выступил секретарь парткома треста «Волгодонскэнерго» Ю. А. Титов.

**ПОДВЕДЕН ИТОГИ**

В управлении механизированных работ состоялось общее профсоюзное собрание, рассмотревшее итоги работы за четвертый квартал 1975 года. С докладом выступил начальник управления П. И. Котляров.

С предложениями по улучшению организации работ выступил слесарь И. С. Годубов, начальник участка А. Н. Никипенко, машинист экскаватора Н. П. Потанов и другие. Намечены мероприятия по успешному выполнению производственной программы первого квартала.

Председателем стройкома на собрании избран коммунист А. А. Мурзин.

**Беседы, информация**

Партком треста «Волгодонскэнерго» регулярно проводит политинформации во всех управлениях и на участках строителей в ВЗТМ.

В эти дни политинформаторы выступают с проектом ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». На участках управления механизированных работ выступили начальник отдела кадров треста В. И. Смирнов и начальник управления П. И. Котляров.

**И. ДЕДОВ.**

**В системе комсомольской учебы**

**Интересно и результативно**

Регулярно по понедельникам, дважды в месяц, восполнить комсомольцев коврового цеха из смены мастера Г. В. Илова собирают на занятия политшколы «Молодежи о партии».

Пропагандист этой политической Галина Андреевна Богун работает инструктором производственного обучения в ковровом цехе. Навыки, методы работы по производственному обучению помогают ей успешно вести и политическую учебу молодежи. И хотя пропагандистом Галина Андреевна уже четвертый год, каждому занятию не устает готовиться с одинаковым усердием, блумчивостью.

Особенно содержательно и оживленно проходят занятия в политшколе в последнее время, когда изучается проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Понимая, что каждый из них сам является исполнителем намеченных партийных планов на десятую пятилетку, слушатели проявляют огромный интерес к этому документу.

**В. ГЛЕБОВ,**  
рабочий Цимлянской ковровой фабрики.

**ИСПОЛЬЗУЕМ ОПЫТ КРАСНОДАРЦЕВ**

В Краснодарском краевом управлении сельского строительства широко применяется установка по термическому уплотнению грунта при устройстве фундаментов одноэтажных зданий, что заменяет устройство свайных или бетонных оснований.

В пробуренную скважину диаметром 100—150 миллиметров и глубиной 2—2,5 метра (в зависимости от грунта и характера фундамента) вводится факед (форсушка на дизтопливе под давлением), который непрерывно в течение 48 часов обжигает грунт скважины, а затем после медленного остывания обожженной скважины ее заполняют низкомарочным бетоном.

Трест «Волгодонсксельстрой» для изучения опыта краснодарцев направил туда главного инженера Е. П. Марченко и главного механика В. И. Никуленко.

Изучив опыт краснодарцев, сельские строители изготовили ее, и теперь этот метод найдет применение и у нас на сельских стройках.

**Г. ЕВДОКИМОВ.**



## Награды — лучшим

С 23 января в городе Волгодонске проводится месячник оборонно-массовой работы, посвященный 58-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Открылся он тематическим вечером, который состоялся во Дворце культуры «Юность».

Звучит Гимн Советского Союза. Затем под марш через зал на сцену вносятся знамена.

Председатель ГК ДОСААФ И. М. Зудов, открыв вечер, отмечает успехи, достигнутые городской организацией ДОСААФ за 1975 год и девятую пятилетку в целом.

В частности, за участие в спортивных мероприятиях VI спартакиады народов РСФСР среди городов области по военно-техническим видам спорта городская организация ДОСААФ заняла первое место и награждена памятным вымпелом спорткомитета при Совете Министров РСФСР и ЦК ДОСААФ СССР, кубком и дипломом первой степени обкома ДОСААФ. Подготовлено 738 спортсменов-разрядников, из них три кандидата в мастера спорта, 14 перворазрядников.

Команды города принимали участие в девяти областных соревнованиях.

С воспоминаниями на вечере выступили старейшие члены Осоавиахима 30-х годов майор запаса, участник Великой Отечественной войны И. А. Пиненков, старший техник-лейтенант запаса, участник Великой Отечественной

войны, воспитанник Осоавиахима И. И. Подгорный.

Слово предоставляется призывнику кандидату в мастера спорта Владимиру Киселеву, курсанту Ленинградского Высшего Военно-Морского училища радио-

### Идет месячник

электроники имени Попова Андрею Шеховцову. Их выступления заканчиваются показом фрагментов из кинофильмов «Закон о священном долге» и «К службе военной готовы».

В своем выступлении первый секретарь ГК ВЛКСМ В. М. Баласюк призвал молодежь города вступать в члены ДОСААФ и вести активную работу по пропаганде военных знаний среди населения города, по развитию спорта.

Участников вечера приветствовали пионеры города.

От имени ГК КПСС выступила секретарь ГК КПСС Р. И. Белюк, которая заострила внимание актива ДОСААФ на задачах, над которыми обязаны работать в 1976 году все члены городской организации ДОСААФ.

На вечере были названы лучшие организации ДОСААФ. Среди промышленных, строительных и транспортных организаций первое место присуждено перильной организации ДОСААФ химкомбината, второе — опытно-экспериментального завода, третье — лесокombината, где председателем П. А. Батманов, Г. Г. Ревакин, П. А. Обьденнико.

Среди учреждений торговли, быта, здравоохранения лучшими признаны первичные организации ДОСААФ горторга, филыала «Пушилка», управления «Водоканал» (председатели В. В. Семеряков, В. П. Николаенко, В. А. Петренко).

Среди школ, ГПТУ города победителями стали первичные организации средних школ № 8, № 7, ГПТУ-62 (председатели первичных организаций ДОСААФ П. А. Крюков, С. Д. Клименко, В. М. Ткаченко).

Организациям, занявшим первые места, вручены переходящие Красные знамена ГК КПСС, горисполкома, дипломы первой степени ГК ДОСААФ, остальным призерам — дипломы соответствующих степеней, а председатели лучших первичных организаций награждены грамотами ГК ДОСААФ.

В заключение вечера демонстрировался фильм «Пятро с неба».

Месячник оборонно-массовой работы, посвященный 58-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, продолжается. Итоги его будут подведены в канун юбилея.

**М. НЕФЕДЬЕВ,**  
инструктор ГК ДОСААФ.  
НА СНИМКЕ: вот они трофеи ГК ДОСААФ.

### ● Наши интервью

## НОВЫЙ ПАСПОРТ

В Цимлянском районе начался обмен старых и получение паспортов нового образца.

Наш корреспондент В. Трясуха попросил начальника паспортного стола Цимлянского РОВД А. Л. Беляева ответить в связи с началом этой важной кампании на ряд вопросов.

**Как работники паспортного стола подготовились к обмену паспортов?**

**Ответ.** Нам предстоит обменять и выдать впервые паспорта нового образца жителям города и района. Предварительно была проделана большая подготовительная работа. Приемная комната паспортного стола оборудована наглядной агитацией, проводились беседы и лекции о паспортной системе СССР на предприятиях, стройках, в учреждениях, колхозах и совхозах района. Расширен штат работников паспортного стола.

**Кто в числе первых получил паспорт?**

**Ответ.** Первые паспорта нового образца были вручены передовикам Цимлянской ковровой фабрики 19 января этого года.

В красном уголке фабрики состоялось торжественное собрание, на котором выступили заместитель председателя райисполкома Николай Александрович Савошенко, заместитель заведующего отделом агитации и пропаганды РК КПСС Владимир Ильич Петухов. Они поздравили ударников труда с получением паспорта гражданина СССР и пожелали им новых трудовых побед на благо нашей советской Страны.

Первый паспорт был вручен Нине Григорьевне Миненко — придильнице, депутату областного Совета. В тот же день получили паспорта нового образца и другие труженики предприятия: ветеран труда Александр Николаевич Поляков, Мария Мироновна Михайлова и другие.

## ИНТЕРЕС К КНИГЕ

Работники Цимлянской детской библиотеки в целях пропаганды книги среди юных читателей регулярно проводят массовые мероприятия.

Так, интерес к исторической литературе пробудил у восьмиклассников школы № 2 устный журнал «Мой город у моря».

Первую страницу «История города Цимлянского» вела В. И. Деркач. Ребята с большим вниманием и интересом слушали ее рассказ об историческом прошлом родного города.

Интересным было выступление археолога из Ленинграда А. И. Семенова. Он сообщил о раскопках древних курганов в районе строительства Атомлани в городе Цимлянске, где были найдены древние захоронения.

«Настоящее и будущее города» — так называлась вторая страница.

Третью страницу — литературную — провели сами ребята. Они прочитали стихи местных поэтов.

Для учащихся 4—5 классов в читальном зале библиотеки был проведен обзор новых журналов. Ребята 6—7 классов представляли интересную беседу «Первенец свободы» (к 150-летию со дня восстания декабристов).

Для юных читателей 2—3 классов проводится цикл бесед о соратниках В. И. Ленина: Калинин, Крупская, Баумане, Камо.

**В. ФЕДЯНИНА,**  
председатель  
библиотечного совета.

## В ЧЕСТЬ ЛУЧШЕЙ

При входе в подписной зал городского агентства «Союзпечать» висит листовка-молния. В листовке коллектив агентства поздравил писателя Марию Ивановну Власову с досрочным выполнением январского плана — 21 января.

Молния красочно оформлена, вывешена на видном месте. Ее с интересом читают все, кто приходит оформлять подписку в городское агентство.

Выполнить план Марии Ивановны помогало трудолюбие, внимание к людям, культурное обслуживание горожан.

**В. АННЕНКОВ,**  
наш внешт. корр.

## Окно ГАИ

Водитель автобуса Камского СУ Н. Е. Шелкин столкнулся с автобусом автотранспортного предприятия. Шелкин лишен прав на три месяца. Ему также пришлось возместить причиненный материальный ущерб в сумме 230 рублей.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии лишены прав на два года и оштрафованы на 30 рублей водители АК-5 «Волгодонскводострой» А. И. Максимов, А. С. Семенов, водитель «Гидроспецстрой» В. Г. Диданов. На 50 рублей оштрафован электрик химкомбината Г. И. Лещенко, шеффер комбината коммунальных предприятий В. И. Колесников, слесарь лесокombината В. Н. Кулик.

За дорожно-транспортные происшествия оштрафованы на 20 рублей водитель горторга Ю. А. Артемов, водитель АТХ «Волгодонскстрой» А. И. Иващенко, водитель АТН Г. В. Шевченко и В. Ф. Васильченко.

**В. ВИНОГРАДОВ,**  
инспектор дорнадзора  
Волгодонского ОВД.

## ПОГОДА В ФЕВРАЛЕ

Средняя месячная многолетняя температура февраля в Цимлянском районе 6,6 градуса мороза. Максимальная температура может достигать 15 градусов тепла; минимальная — 31 градуса мороза. Месячная норма осадков 27 миллиметров.

По данным Гидрометцентра СССР, среднемесячная температура воздуха в феврале нынешнего года ожидается в пределах 0—минус 5 градусов, что будет на 1—2 градуса выше многолетней. Месячные количества осадков в пределах нормы.

В первой декаде месяца ожидается холодная погода, преимущественно без осадков, лишь в отдельные дни будет снег, метель. Температура воздуха ночью 15—20, днем 9—14 градусов

мороза. Во второй декаде резко потеплеет, ночью до минус 2 плюс 3 градусов, днем до 2—7 градусов тепла. Осадки ожидаются в виде мокрого снега и дождя.

В третьей декаде относительно теплая погода сохранится с температурой воздуха ночью минус 2, плюс 3 градуса, днем 2—7 градусов тепла. Мокрый снег с дождем, гололед. Ветер в начале первой декады будет с северо-западной 12—15 метров в секунду, во второй декаде южный и юго-западный 10—12 метров в секунду, в третьей декаде преимущественно восточный до 17 метров.

**Цимлянская  
гидрометеорологическая  
обсерватория.**

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

**НАШ АДРЕС:** 347340. г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

## ПО ЛЬГОТНЫМ ЦЕНАМ

На Цимлянской ГЭС, предприятия коммунального труда, вот уже несколько лет подряд по инициативе администрации и рабочего комитета рабочим, инженерно-техническим работникам, работникам охраны, имеющим индивидуальные дома, продается бытовой уголь по льготной цене. Так, например, одна тонна угля, стоимостью в двенадцать рублей, продается за шесть рублей.

Решен здесь вопрос и с доставкой топлива на дом работникам гидроэлектростанции. Для этой цели выделяются автосамосвалы, механический погрузчик. Пятьдесят

копеек — такова цена за доставку угля поучастно, без его присутствия на погрузочно-разгрузочных работах.

По льготной цене продаются в стационарной столовой и обеды. Каждому, обедующему работнику для этой цели выдаются специальные талоны, стоимость которых исчисляется в десять копеек.

Работники станции довольны проявленными к ним заботой и вниманием со стороны администрации и профсоюза.

**А. ПОНОМАРЧУК,**  
работник охраны.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич